
（１）調査概要

　調査対象：５，８６１ 団体（県内の全ての自主防災組織　令和５年４月１日時点）

　回収数　：４，０６２団体　回収率　６９．３％

　　　　　　

（２）調査結果の概要

回答比率 前年度比 団体数

①組織 自治会を母体 95.1% (▲0.3%） 3862

自治会と別 3.9% (△0.6%） 160

②役員 防災専任 41.9% (▲0.9%） 1704

防災OB 27.7% (▲0.2%） 1126

③防災リーダー いる 50.8% (△2.2%） 2064

④資機材の整備状況 消火器 70.8% (△1.1%） 2876

ヘルメット 73.2% (△0.2%） 2975

トランシーバー 24.5% (△0.4%） 995

のこぎり等 40.3% (▲0.1%） 1639

梯子（はしご） 29.0% (△0.3%） 1179

救命ロープ 27.4% (▲0.5%） 1115

簡易トイレ 39.8% (△0.3%） 1615

毛布 26.8% (▲0.5%） 1089

ランタン 32.9% (△1.1%） 1335

担架 39.0% (▲1.0%） 1584

発電機 56.0% (△0.5%） 2276

車いす 17.6% (△0.5%） 713

リヤカー 48.9% (▲0.9%） 1985

ラジオ 38.2% (▲0.1%） 1551

救急医療セット 45.1% (▲1.2%） 1833

スタンドパイプ 6.1% (△0.1%） 248

⑤活動有無 活動している 78.2% (△11.8%） 3176

活動していない 21.8% (▲11.6%） 886

訓練を自主開催した割合 62.0% (△15.5%） 2517

⑥訓練内容 初期消火 34.0% (△10.5%） 1380

避難訓練 27.8% (△7.6%） 1128

救護訓練 21.9% (△7.8%） 891

炊出訓練 16.7% (△8.0%） 678

HUG 9.7% (△2.7%） 394

DIG 3.0% (▲0.0%） 121

要配慮者の安否確認 15.6% (△2.7%） 633

防災資機材操作訓練 33.9% (△5.7%） 1379

自助普及啓発 9.3% (△2.1%） 377

防災学習センターの見学 3.3% (△0.7%） 135

⑦そなーえチャンネル 見たことがある 11.9% (▲0.3%） 484

知っているが見たことはない 15.3% (△0.9%） 621

知らない 50.0% (▲2.4%） 2029

*１　R6年度調査は「R5年度活動状況」の有無を確認した。

*２　訓練の内訳は実施した訓練状況に☑を付ける形でアンケートした。

*３　前年度比における記号の意味　▲：マイナス、△：プラス

令和６年度自主防災組織の活動実態に関する調査結果

　傾向　　：前年度（令和５年度）より回答率については若干数値が低下したが、活動や
　　　　　　訓練についての数値は昨年度よりも上昇したたため、徐々に新型コロナ前の
　　　　　　活動状況に戻りつつあるように見られる。
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